

从10月29日安庆太湖文博园内的征文启动仪式，到12月14日巢湖之滨的颁奖典礼，从渐入深秋到暖暖冬日，“文一·塘溪津门杯”2019安徽省中小学主题征文活动圆满落下了帷幕。本次主题征文活动由市场星报社主办，经过历时一个多月时间的层层筛选，最终评选出了特等奖、一等奖、网络人气奖以及“优秀指导教师”等多个奖项。

□ 记者 唐朝/文 高斌/图



颁奖典礼现场

全程历时45天 收到学生投稿近万份

“文一·塘溪津门杯”2019安徽省中小学主题征文活动圆满落幕



现场部分获奖学生



获奖学生代表分享写作经验



获奖学生与著名儿童文学作家“诺米姐姐”合影留念

评出特等奖23名 6位老师获“优秀指导教师”

据悉，本次征文活动设立了特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖以及网络人气奖，并对积极组织参加活动的学校授予“最佳组织奖”，对辛勤指导学生作品并取得优异成绩的教师授予“优秀指导教师”荣誉称号。最终经过评选，本次活动小学组共评出特等奖8名、一等奖20名；中学组共评出特等奖15名、一等奖30名，并在现场进行了颁奖。

记者还在颁奖典礼现场了解到，合肥七中的姜睿老师、合肥四十二中的李杰老师、合肥四十五中橡树湾校区的孙全银老师、合肥四十六中南区的陶明星老师、合肥四十八中的严敏老师和临泉路第二小学的桑园园老师获得“优秀指导教师”奖项；合肥四十六中、合肥四十八中、合肥市香格里拉小学、合肥市香樟苑小学、合肥市临泉路第二小学获得“最佳组织奖”。

征文呈现三大特点 部分优秀作品将被编辑成书

市场星报作为安徽省主流媒体，在致力传播社会正能量的同时，更有着强烈的责任担当，积极为学生提供成长成才的平台。2019年11月，市场星报顺应媒体行业发展趋势，正式成立“全媒体小记者站”。此次主题征文活动正是全媒体小记者站成立后的首场活动，旨在为广大爱好文学写作的中小學生提供展示才华和锻炼才能的平台，弘扬积极向上的精神风貌。

市场星报社社长、总编辑陈宝红在现场致辞中表示，今年10月，在安徽省关心下一代工作委员会和安徽出版集团的指导下，在文一集团的支持下，2019安徽省中小学主题征文活动一经推出便在全省中小學生间引起强烈反响，呈现出参与学校广、投稿数量多、作品质量高三大特点。本着公平、公正、公开的原

则，特聘资深教育专家、知名儿童文学作家、图书出版人、省内语文名师等专家共同组成评审委员会，分小学组、中学组两个组别，按照海选、初评、复评和终审四轮环节，采取微信投票和专家评审相结合的方式，最终遴选出了一批优秀作品。

陈宝红表示，紧扣征文主题，每一个作品都有欣喜和触动，孩子们恣意徜徉在文字的海洋中，字里行间无不流露出对生活的真实体验，对厚重文化的探索追寻，对家国情怀的感悟和继承。“下一步，我们还将精选部分优秀作品编辑成书、出版发行，并在市场星报《小记者周刊》和‘星报育人’公众号等媒体上陆续刊登，留住感动、分享美好，让更多的小读者、家长朋友和社会各界欣赏到这些优秀作品。”陈宝红说道。

收到投稿作品近万份 年纪最小者仅7岁

记者了解到，此次主题征文活动自开展以来，得到了合肥市各级教育主管部门和中小学校的高度重视和大力支持，获得了广大学生和家长的积极响应。合肥市属高中和瑶海区、庐阳区、蜀山区、包河区和经开区、新站区、高新区多所学校专门组织学生参与，投稿踊跃。从10月29日征文正式启动到11月24日投稿结束，组委会共收到作品近万份，其中年龄最小的投稿学生来自于合肥市亳州路小学，今年才7岁。

本次主题征文活动评委会委员、包河区教体局教研室副主任王一枝表示，本次活动的主题和定位是传承优秀文化，助力健康成长，聚焦家国情怀，传递中国精神。“活动组委会专家根据各阶段青少年的阅读写作水平，有针对性地出题，爱国、诚信、友善、劳动、成长等话题都有涉及。”王一枝说道，让每个孩子都有话

可说，不仅是对孩子写作能力的培养和写作兴趣的激发，也是对传统文化的传承，是对家国情怀的涵养。

“虽然这是首届主题征文活动，但作品整体质量较高，孩子们热情似火，妙笔生花，一篇篇立意深刻、选材新颖、文笔优美的好文章得到了评审委员会专家老师的充分肯定和高度评价。”王一枝说。

“这次的征文主题，‘传承优秀文化，助力健康成长’唤起了在我心底对传统文化传承的责任，让我开始思考我所不曾注意到的中华优秀传统文化，从中得到了成长。”在颁奖现场，来自合肥市第42中学的特等奖获得者丁瞳瞳说道，今后自己会去传承祖国的传统文化，创造更好的未来。“祖国的大好河山由我们来欣赏，祖国的传统文化由我们来传承，中国梦让我们来实现！”

留下美好记忆 期待星报为中小學生提供更多展示机会

“学生是祖国的未来，是民族的希望。”安徽省关心下一代工作委员会常务副主任聂皖辉在致辞中说道，很高兴看到这么多学校积极参与，这么多学生踊跃投稿。“这场征文活动展示了孩子们的风采，提升了你们的自信心，也给你们留下了美好的成长记忆，为2019年留下了精彩的注脚。”聂皖辉说。

聂皖辉表示，2019年即将进入尾声，期待着市场星报今后能够不断加大活动策划，积极举办丰富多彩

的实践活动，为中小學生提供更多展示风采和实践锻炼的机会，服务和引导全省少年儿童快乐生活、全面发展、健康成长。下一步，安徽省关心下一代工作委员会也将以此为契机，坚持立德树人，积极参与青少年思想道德建设，支持和帮助青少年成长成才；积极开展扶贫帮困，倾心尽力做好“五教五助”、关爱留守儿童、保障困境儿童工作，为青少年营造温暖有益的成长环境。

举办公益特训营 助学生破解写作困惑和难题

据介绍，为了给参赛学生提供切实的指导和帮助，活动主办方还在此前举办了公益写作特训营，邀请安徽省内语文名师为学生们破解写作中的困惑和难题，并通过美文赏析、技巧点拨等方式，循序渐进地指导学生如何写好作文。

“组织写作特训营，可以让孩子们有个学习锻炼的机会和平台，非常感谢活动的主办方。”一位合肥市第45中学橡树湾校区学生的家长王女士说道。来自合肥供电公司学生家长朱志恒，在孩子准备

参赛作品的同时，自己还写下了随笔——《寻找稿纸》。在文中朱志恒写道，“这次活动不禁让自己多了几分对过往的怀念，怀念那消逝已久的稿纸时代，怀念咬着笔帽的苦思冥想，怀念将折叠的带着墨香的稿纸鼓鼓囊囊地装进信封投寄出去，怀念凝视邮筒满是期待的心情”。朱志恒表示，自己体会到了征文主办单位的良苦用心，让孩子们多一些汉字的书写感，少一点对电脑的依赖，这也是另一种不忘初心的体现。